

潍医附院“支医”医生徐万鹏

培养好后备人才 把技术传承下去

冯震宇 马道法

2019年6月下旬，省卫健委下达到重庆支医的通知。作为一名党员，潍坊医学院附属医院胃肠肛门疾病外科医生徐万鹏主动请缨来到重庆市酉阳土家族苗族自治县中医院支医。

家规范医疗行为，落实各项核心制度，开展正规的医疗交班及三级医师查房工作，进一步规范病历书写，开展科室业务学习，传授实用的新理论及新技术。

症输血。为打消科室医生的顾虑，徐万鹏经过与科室医生详谈及科室培训，分享自己的经验，用多种预防术后出血的方法让大家打消顾虑，并通过手术示教让大家进一步树立了信心。

远，交通不便，并且贫困户较多，到县城就诊困难。为解决老乡们的就医难题，徐万鹏与同事多次下乡义诊，送医到家。徐万鹏至今还记得第一次到后坪乡义诊时山路的艰险，以及大量留守的老人。

张艳秀

一场新冠肺炎疫情牵动着国人的心。在这场疫情防控阻击战中，寿光市文家街道马店小学教师积极行动，让责任处处闪现。遭遇疫情，每个人心里都多了一份沉甸甸的责任和担当。

安丘市莲花山中学

加强疫情期间校园和学生安全工作

都振华 潘伟

战“疫”必胜！为全面打赢疫情防控阻击战，安丘市莲花山中学坚持战“疫”、安全两手抓，在抓好疫情期间宅家学习的前提下，精准施策，进一步加强疫情期间校园、学生安全工作，为下一步顺利开学打下坚实基础。

位。投资3000余万元对校园监控设备进行升级改造，修复、更新12个监控摄像头，实现校园全方位、全区域监控；同时，修改、完善学校突发公共卫生事件应急预案、传染病疫情及突发公共卫生事件的报告制度，对教室、功能室通风换气、全面消毒。

杨宝一

走进昌乐县红河镇高家涝洼村的蓝莓大棚，一股花香迎面扑来，沁人心脾，让人陶醉。“现在正处在蓝莓开花坐果的时候，所以大棚里处处是蓝莓的花香味，预计到5月份就能上市，今年的产量相当可观。”

用有机肥替代化肥，生物法诱捕害虫，打造绿色生态产品，真正把我们高家涝洼村的蓝莓品牌打响，推广出去。”高风贵介绍。从采摘鲜果到除草剪枝，园区的管理产生大量的用工需求，带动了高家涝洼以及周边村庄部分群众就业，进园务工使周边群众增加了一项十分可观的收入。

寿光市西文小学党支部

防疫惠民“两不误”

桑月山

在新冠肺炎疫情防控阻击战中，寿光市西文小学党支部坚决贯彻有关疫情防控的各项决策部署，把控好五个方面，做到了防疫惠民“两不误”。一是坚决做到“把好门”。党支部全体成员轮值学校门口卡点，测温、登记、盘查进出人员，对疑似人员立即留观并报告片区指挥部，坚决把病毒阻挡在校门之外。

集中优势资金 提升扶贫开发成效

赵冰

位于昌乐县营丘镇黎家村的基质栽培有机大姜园项目现场，呈现一派热火朝天的施工场面。基质栽培有机大姜园项目作为昌乐县营丘镇今年重点打造的扶贫项目，利用县级扶贫资金757万元建设230亩大棚有机大姜种植基地，主要建设大棚111个，同步吸引工商资本和社会个人碎片化资金众筹整合投资，流转基地周边土地建设基质栽培有机大姜园，扩展发展订单农业和私属定制优质有机农产品农业模式。

郈郈镇脱贫户：“户户通”捐款我带头

贾亮亮

为早日实现全覆盖的目标，昌乐县郈郈镇抢抓机遇、全面启动，迅速掀起道路“户户通”建设高潮。连日来，各村党员干部、普通群众、在外贤能纷纷慷慨解囊，捐款捐物，留下一幕幕暖心画面。这些画面中，有一类特殊群体，他们是刚刚脱贫的贫困户、低保户，他们积极参与、倾囊相助。



王家庄街道 举行学期开学条件核验现场观摩活动

王金奎

为确保春季学期返校工作安全、平稳、有序进行，峡山区王家庄街道教育办结合实际，于4月2日在王家庄初级中学召开2020年春季学期开学条件核验现场会。本次活动，教育办组织街道15处中小学、幼儿园学校负责人、各科室成员参加。观摩会上，与会人员认真观摩王家庄初级中学疫情防控举措，查漏补缺，做好本校核验工作。

前核验工作。结合前期摸排的在外师生“花名册”，实行健康状况“一人一档”管理，掌握每一名在外师生的防控情况；认真对照《山东省中小学校和2020年春季学期开学条件核验细则》和《山东省中小学校和2020年春季学期开学工作指南》逐条进行核对落实；加强开学前人员培训工作。科学管理，规范组织教育教学工作。各学校要严格按照上级有关要求，规范开展“停课不停学”在线学习。科学制订线上教学计划，并及时做好与家长、学生的沟通工作。

“古镇红烛先锋岗” 引领学校特色发展

仲伟刚 杨荣福

寿光市侯镇实验小学党支部将党建工作与学校教育教学各项工作全面融合，设立“古镇红烛先锋岗”，促进学校特色发展。开拓创新，打造教学教研先锋岗。学校注重党建与学校中心工作深度融合，在各科教研中创设教育教研先锋岗，教师党员积极承担高质量的公开课、示范课。爱岗敬业，设立师德先锋岗。党员干部和入党积极分子在爱岗敬业方面充分发挥了领头羊作用，体现党员的先锋模范作用，率先垂范，自觉服务于学生，服务于家长，服务于教师，服务于学校。

通先锋岗，走访摸排家境困难、学业等方面存在的问题，加强家校联合，实现家校共育。乐于承担，创设社团辅导先锋岗。学校确立了以书法教育为龙头，将舌尖文化、阅读、科技、舞蹈、体育等社团活动融入到“立志”“立品”“立人”三立教育中，成立了书法、舞蹈、体育等社团，努力帮助学生发展特长，开发他们的创新潜能。提高质量，创建后勤服务先锋岗。学校的“桃李园”“蔬香园”等种植园绿化区实行师生认领制，党员教师积极带头，细心管理，年年硕果累累，瓜果飘香，在全市教育观摩会议上，得到领导和兄弟学校的赞誉。

峡山区王家庄街道解戈小学

扎实开展“三全”线上教学

张凤英

突如其来的新冠肺炎疫情打乱了人们的工作、生活和学习节奏。面对这种状况，峡山区王家庄街道解戈小学积极响应上级要求组织开展“停课不停教、停课不停学”线上教学。特殊时期带来特殊挑战！线上教学要求学校的教学更要符合教育规律、更要贴近孩子的需求、更要实现从“给予”到“激发”、从“被动”到“主动”的转变，这样才能更有利于线上教学的全覆盖开展。

为两类：一是家长复工，学生无电子设备，无法进行同步在线学习。二是家长复工，学生有电子设备，学生学习自主性不够。根据上述两种情况，各年级组分别召开组内研讨，商量对策。

坚持“全覆盖”工作目标

一是加强领导，压实责任。成立了解戈小学线上教育教学工作领导小组。二是广泛宣传，全员知悉。线上教育开始前，通过解戈小学微信群、QQ群、家校微信群等，大力宣传开展线上教学。以

班级为单位，统计家长知悉情况，对未及时间回复者，一一做好跟踪提醒，确保宣传到位。三是精准摸排，全面覆盖。全校以班级为单位，总计摸排出不具备线上学习条件的学生，并根据不同情况开展了精准援助。努力实现线上学习全覆盖。根据学校“一生一案”教学方案，准备开学后由学校对其进行“一对一”帮扶。

坚持“全课程”管理工作要求

加强线上教育工作管理，学校构建了以校长、党支部书记为第一责任人，行政班子协助、各班主任为组织主体、科任教师

师协调推进、班级小组自主管理的线上教育工作落实体系，要求严格落实每日课前提醒，确保学生按时在线学习、答疑解惑。

坚持“全时段”指导工作方案

积极引导教师转变角色，要求全体学科教师坚持每日跟学线上课堂，认真梳理课堂内容，学习先进教育教学方法，助力自身专业化发展。认真做好课前引导、课后辅导。针对线上教学存在的不足，督促教师认真履行职责，做好课前预习引导，让学生始终带着问题学；及时做好课后学习辅导，巩固提升学生学习效果。

寿光圣城街道东关小学

战“疫”，老师一直在线上

常延红

春暖花开，本该是孩子们银铃般的笑声和琅琅的读书声充满校园的时候，却因为新冠肺炎疫情打乱了节奏。虽然老师们去学校上课的脚步被挡在了家里，但他们给学生上课的热情却没能挡住。为了保障孩子们居家身心健康和有效学习，寿光市圣城街道东关小学老师们以空中课堂、线上教研，隔空传递着老师对学生的爱。虽没有三尺讲台，但课堂依然精彩。虽隔着屏幕，但爱让师生紧紧相连。

疫情发生以来，东关小学老师们根据寿光市教体局和防控中心安排，及时下发疫情通知，每天上报疫情表格，对着手机逐个在本子上汇总家长们上报的居家情况。为了第二天的线上课堂能顺利开展，每天晚上都“战斗”到深夜。

线上指导面面俱到。事无巨细，面面俱到，这就是老师的工作。从孩子的习惯养成、视力保护，到身体健康、快乐成长，无不是老师牵挂的日常。

利用微信平台和线下教研，分批召开教师会，传达会议精神，进行教学研究。

各级部主任对每天的课程进行严格把关。对课时长度、课程种类、作业设置、作业安排、每天小测、体育锻炼等进行统一协调。为避免孩子因为看电脑或手机而损害视力，老师们坚持到校为孩子出卷、印卷，自愿开车为孩子到户分发试卷。

每周日举行网上升旗，不定期进行诚信教育、爱国教育、防诈骗教育、生命健康教育。各年级根据科学课本内容布置小制作、小实验、小手工。

家校共育，和谐一致。父母是孩子的榜样，让每一位家长了解孩子的学习情况，让其尽可能跟上对孩子的教育和监督；与家长进行有效沟通，及时解除家长的后顾之忧，缓解家长在家陪孩子学习时的焦虑。同时，特别关注孩子们长时间居家学习的心理健康。对积极学习的孩子进行肯定和表扬，激发他们的学习兴趣和斗志。对于学习态度不端正的孩子，进行单独谈话，指导学习，及时鼓励，增强他们的乐学情绪。

讲评过程及时有效。在线教学中，东关小学老师们全程跟课，随时与家长进行学习交流与沟通，对于学生反馈回来的作业和学习视频，及时做出有效的评价和奖励，充分调动孩子们的积极性。

评价总结真诚温暖。老师全天候在线跟进服务，适时评价、督促、纠正、鼓励、修改、总结，让家长和学生感受到疫情下别样的学习热情，及老师们如沐春风般的温暖。

线上授课已经进行了一段时间了。东关小学的老师，一直坚守在线上。春天已如约而至，一切都在有条不紊地进行。